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Despre educația timpurie si bunele practici…. 

 

    Când ești profesor, nu orice vacanță a elevilor este echivalentă cu vacanță și pentru noi 

cadrele didactice... 

 Desigur, nu toată lumea știe asta. 

  De exemplu, nu știe că, o mică echipă de cadre didactice din învățământul preșcolar din 

Tulcea, a petrecut primele zile de vacanță la Suceava....!  

    Am plecat la o conferință pe tema educației timpurii, răspunzând invitației organizatorilor 

de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în urma absolvirii cursului de formare „Educație 

timpurie incluzivă și de calitate - ETIC”, cod proiect POCU/446/6/22, care a organizat Conferința 

ETIC+ Formare și bune practici în educația timpurie, în perioada 23-25 octombrie 2022.  

Obiectivul general al proiectului este de a dezvolta un cadru operațional național în domeniul 

educației antepreșcolare, în vederea facilității accesului la educație al copiilor din creșe și grădinițe 

și asigurarea resursei umane specializate și calificate pentru educația și îngrijirea copiilor din creșe 

și grădinițe prin conceperea și derularea programelor de formare continuă, adaptate nevoilor 

diferitelor categorii de personal didactic implicat în îngrijirea timpurie a copiilor.  

Conferința „ETIC+ Formare și bune practici în educația timpurie” a propus dezvoltarea unui 

cadru de comunicare și valorificare a competențelor dobândite la cursurile de formare derulate în 

proiectul ETIC.  

În cadrul conferinței au avut loc prezentări actuale privind domeniul educației timpurii, 

vizitarea Centrului de Educație Timpurie și prezentări ale bunelor practici specifice acestui 

domeniu. 

    La Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, am avut parte de o primire plină de 

căldură. Am fost întâmpinate de sufletul acestui eveniment, o doamna  bucovineancă 

autentică, frumoasă, elegantă, stilată, stăpână pe sine, un specialist al Universității "Ștefan cel 

Mare", doamna Conferențiar universitar dr.Otilia Clipa, inițiatorul proiectului ETIC. 
     Ne-a impresionat spiritul de echipă, ce s-a făcut simțit  pe tot parcursul evenimentului, buna 

organizare a acestuia, ne-au impresionat cu  legătura dintre  Universitate și autorități, nu o legătură  

de conjunctură,  ci una profundă. Multe  investiții în educație, inclusiv în educația  timpurie. Multe  

grădinițe nou construite, două  creșe, investiții  care spun multe despre cum  este privită educația  în 

Bucovina.   

     Dar cum educația de calitate nu se poate realiza fără oameni de calitate,  la Suceava  se 

acordă o atenție  deosebită pregătirii viitorilor dascăli, indiferent de disciplină. Studenții  de la 

Facultatea de Științe ale Educației de la USV, beneficiază  de un centru de resurse impresionant,  

dotat  cu materiale și mijloace  didactice  moderne, au numeroase  activități practice  de predare,  în 

afara  orelor  de practică pedagogică.  
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Noi, educatoarele, care susținem de ani buni, nevoia  de practică la profilurile pedagogice, 

am fost  impresionate să afăm  că, la Suceava, studenții fac practică,  inclusiv în mediul  rural. Doar 

cunoscând  toate particularitățile educației,  studenții pot decide dacă asta  își  doresc  cu adevărat. 

Finalizarea  facultății  nu este echivalentul ocupării  unui post,  în buricul  târgului,  cu copii de top, 

cu dotări ultimul  răcnet. S-ar putea ca singurul post să fie la capătul lumii, într-un cătun, la o 

grădiniță în care să nu găsească decât pereții și niște mobilier, uneori din anii'80 ( evident, si toaleta 

în curte). Este benefic  să știe că există și astfel de locuri și să fie pregătiți pentru a face față 

provocărilor, deloc ușoare, care însoțesc cariera didactică. 

    La eveniment au participat educatoare din cele 15 județe implicate în proiect și invitați 

profesori universitari de la Universitatea "Aurel Vlaicu" din Arad și de la Universitatea " Vasile 

Alecsandri" din Bacău, care ne-au prezentat studii si lucrări remarcabile. 

A fost șansa noastră de a cunoaște oameni noi și de a schimba informații, de a învăța în cele 

din urmă., de la profesioniști. 

     Ar fi multe de spus, ar mai fi multe laude de adus organizatorilor, în primul rând pentru 

programul bine pus la punct și respectarea lui, despre căldura cu care ne-au întâmpinat, despre 

modestia  de care au dat dovadă în discursurile si conversațiile dumnealor...   

Am fost în echipă. O echipă mică, singurii reprezentanți ai județului nostru, de la Grădinița 

Dumbrava Minunată din Tulcea! Am asistat la prezentari de bune practici în domeniul nostru, dar 

marele câștig,  al tuturor, a fost șansa de a fi împreună după doi ani de izolare, de a cunoaște oameni 

noi, de a ne bucura de extraordinara  ospitalitate bucovineană, de cântecele și jocurile populare ale 

urmașilor lui "Ștefan cel Mare", de a fi dascăli. 

Acesta a fost ETIC! 

 

Profesor Daniela VLAICU  

Grădinița cu program prelungit DUMBRAVA MINUNATĂ  Tulcea 

 


